

La Confederación Hidrológica del Segura

Un bando de la Alcaldía al pueblo de Murcia

Con objeto de exteriorizar por medio de un acto oficial el agradecimiento de esta provincia a los Poderes Públicos por el evidente beneficio que representa la constitución de la Confederación Hidrológica del Segura, la Alcaldía ha publicado un bando dirigido al pueblo murciano, cuyo contenido es el siguiente:

«El Real decreto que constituye la Confederación Hidrológica del Segura representa para toda la región un beneficio inmenso, que, al colmar anhelos de progreso largamente sentidos y hasta ahora insatisfechos, marca para próximos días una era de halagüeño porvenir económico, cifrada en varios cálculos, con notoria parquedad, en el aumento de la riqueza pública por valor de trescientos millones de pesetas en nuestra cuenta.

Ha de recibir, sin duda alguna, la Agricultura regional un poderoso impulso con este magno acontecimiento, al asegurar las cosechas en las planicies esteparias de nuestros campos, que dejarán de servir de escenario a la mezquina producción agrícola, completamente aleatoria hasta ahora.

Para la ciudad, que en punto al abastecimiento de agua, juzga como el desideratum la dotación del Pantano de Tavilla, se abre un horizonte de realidades halagadoras a la esperanza de que, con la preferencia demandada ha de dedicarse el caudal recogido en el vaso a dar satisfacción a las sedientas poblaciones, en las que se cebó la muerte con su devastación a consecuencia de enfermedades de origen hídrico.

Todo espíritu bien nacido, cualquiera que sea su ideología, debe sentir el noble impulso de la gratitud en estos momentos hacia el Gobierno de Su Majestad y de un modo singularísimo respecto al señor Ministro de Fomento, que ha dado una solución perentoria y eminentemente eficaz a nuestros áridos problemas hidráulicos.

Para exteriorizar ese reconocimiento hondo y perdurable hacia el extraordinario favor recibido, tengo el honor de invitar al pueblo de Murcia sin distinción de clases, y especialmente a las entidades agrícolas y económicas, a que formen en la manifestación que el próximo domingo, día 8, a las once de la mañana, se dirigirá desde la Casa Consistorial al Gobierno civil de la provincia, para testimoniar ante la primera Autoridad gubernativa los sentimientos que rebosan en el espíritu público.

De la hidaigüia nunca desmentida de Murcia, espero legítimamente a que a esa manifestación de ciudadanía, que ha de ser a la vez de cultura y de comprensión del incalculable beneficio que llega hasta nosotros en este año de quebrantos y de calamidades agrarias, no ha de faltar una ingente muchedumbre de la ciudad, de la huerta y del

campo, que de fe concluyente de que la ingratitud es planta desconocida en nuestro suelo.

Murcia 5 de agosto de 1926. — El Alcalde, Francisco Martínez García».

Por el Sr. Alcalde, se cursó, en el día de ayer, el siguiente telegrama:

«Excmo. Sr. Ministro de Fomento.—Madrid

Comisión Permanente de esta Corporación que inmercidamente presido, al informarse con hondo entusiasmo Real Decreto constitución Confederación Hidrográfica Segura, acordó por unanimidad expresar V. E. sentimientos de honda gratitud pueblo hacia esta trascendental medida gobierno, que representa redención económica de campos esteparios, en los que cosecha fué siempre acontecimiento de azar. Prepárase manifestación pública para próximo domingo, con objeto de exteriorizar júbilo y gratitud de multitud agrarias hacia V. E. y Gobierno todo Su Majestad.

Así mismo ha acordado Comisión Permanente expresar V. E. íntimo reconocimiento por eficaces gestiones realizadas instancia este Ayuntamiento en pro rápido Alcantaral Granada, pasando por Murcia.

Ciudad y región toda no olvidarán inmensos beneficios deben al elevado espíritu V. E., perfectamente comprensivo con gran competencia técnica, problemas que afectan a la prosperidad pública. Salúdale respetuosamente, Francisco Martínez, Alcalde de Murcia».

Noticiero local

Han llegado:

De Granada; don Ventura Adolfo.

De Vigo; don Nicolás Muñoz.

De Alicante; don Federico Vilafán, don Francisco Sarría, don Arturo Zurita Arañó don Antonio Torregrosa, don Antonio Caparrós, don Francisco Albert Sanz don Juan Ferrer Saquer.

De Cieza; don José Ruiz Peredo

De Barcelona; don José Cabreras Frías.

De Totana; don Felipe Lavrar Belmal.

De Albacete; don Juan Girabent.

De Cartagena; don Salvador de Lamo.

Han salido:

Para Almería; don Francisco Sánchez y don Miguel Alegre.

Para Alicante; don P. H. Somnier, don Adolfo y don Crínce.

El Director de la Banda del Regimiento de Sevilla número 33, de guarnición en esta, don Marcos Ortiz Martínez, ha sido destinado con igual cargo a la del Regimiento del Rey, en Madrid.

Hoy celebran su fiesta onomástica los señores don Salvador Esteve Baeza, don Salvador López Román, don Salvador Palazón y don Salvador Dollá.

Les felicitamos.

Capítulo de Sucesos

UN CARTERISTA QUE FALTA A LA MORAL

Ayer iba por la Alameda de Colón, Jaime Gil Rodríguez (a) el Andandillo, aprovechando mozo de los catalogados en el archivo de Vigilancia con la clasificación de «carterista».

Jaime, esta vez no fué sorprendido metiendo los dedos para extraer la cartera, pero sí faltando a la moral.

Conducido a la «Comi» fué puesto a la disposición del Gobernador.

LE ROBAN TRESCIENTAS PESETAS Y SOSPECHA DE SU DOMÉSTICA

En Mazarrón, la vecina María Antonia Muñoz Ballesta, de 74 años de edad, denunció a la Guardia civil, que hacia varios días que le desaparecieron del sitio en que las guardaba en su domicilio, 500 pesetas.

Manifiesta la denunciante sus sospechas de que fuera la autora de la sustracción la criada que tenía a su servicio por aquellos días.

En vista de la denuncia, la Guardia civil detuvo a la criada de referencia, que se llama Francisca Clemente Hernández, de 42 años, la que interrogada negó ser ella quien quitase las trescientas pesetas; como incurriera en contradicciones, la doméstica, fué puesta a la disposición del juzgado.

DESPUES DE JUGARSE UN «TRUQUE» RECIBE UNA PALIZA

Francisco Pardo Fernández, en la taberna llamada de «Colás», situada en la calle del Pilar, de Pliego, estuvo jugando una partida de «truque», en unión de José (a) Majito, Antonio Colado y Alonso Sánchez; durante la partida bebieron sin que les hiciera daño.

Terminó el juego y cuando Francisco salió de la taberna, fué seguido por dos individuos que también se encontraban dentro del establecimiento, llamados Isidro y Asensio Pérez Fernández.

Parece ser que entre éstos dos hermanos y el Pardo existían antiguos resentimientos y esto fuera la causa de que al llegar a la calle este último recibiera un golpe en la cara que con una pistola le dió el Isidoro; derribándole al suelo en donde continuó la agresión golpeándole con una piedra en la cabeza, hiriéndole.

Hecha la correspondiente denuncia por el Francisco a la Guardia civil, ésta acompañó al herido a casa del médico titular señor Piñero, el que le hizo la primera cura.

Ambos hermanos fueron de tenidos, siéndole ocupada el arma al Isidoro.

Hundimiento de un vaporcito

Bilbao, 6. — Cuando se dedicaban a las faenas de pesca en Santurce, en el vaporcito «María Madre» patronado por su propietario José Manuel Urriaga con siete marineros más, incendióse el carburador, hundiéndose el barco a los pocos momentos. La tripulación logró salvarse.

De Albacete

PARA LOS JUEGOS FLO-RALES

El Excmo. señor Obispo de esta diócesis, Fray Vicente Alonso Salgado, ha concedido un premio de 100 pesetas para el mejor trabajo en verso con el tema «Letra para un himno popular a la Virgen de los Llanos» que se presente a los Juegos Florales que la Asamblea local de la Cruz Roja organiza para la feria próxima.

HALAZGO DE UN CA-DAVER

En el sitio conocido por «Tello Alto», del monte «Derribada», término de Casas Ibáñez, ha sido hallado en el fondo de un barranco el cadáver de Gabriel Torres Monejero, de 70 años, casado, bra-cero, vecino de Alborea.

Según parece se trata de un suicidio, pues hace algún tiempo que por tener algo perturbadas sus facultades mentales, venía acariciando la idea de poner fin a su vida.

PROVISION DE ESCUELAS

En la «Gaceta» se anuncian para su provisión en propiedad, las escuelas de niñas de Tarazona de la Mancha, y «Novalengus» de Casas de Lázaro; y la niñas de Villato toya.

RIÑA

La Guardia Civil de Montealegre del Castillo participa la detención de los vecinos Domingo y Miguel del Valle, Yaño, de 53 y 40 años de edad, respectivamente, por haber sostenido una reyerta por cuestión de un trillo, con su vecino Miguel Yáñez, de 56 años dando a este varios golpes con una horca que le produjeron lesiones en distintas partes del cuerpo, calificando su estado de pronóstico reservado.

POSESION DE DESTINO

Nuevamente se ha hecho cargo su destino el jefe de la estación del ferrocarril don Braulio Martínez.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa del Profesor de Francés don Rafael Tarruella Bueno.

Felicitamos a los dichosos padres.

Lo que dijo ayer el Gobernador a los periodistas

EL ATENTADO AL PRESIDENTE

Al recibir ayer el Gobernador a los representantes de los diarios locales, dió a estos que estaba recibiendo numerosos telegramas y cartas de entidades y personalidades de la provincia, en los que envían su felicitación por el feliz resultado tenido en el atentado al Presidente del Gobierno, general Primo de Rivera.

LA CONFEDERACION HIDROLOGICA DEL SEGURA

También hizo constar don Ariuro, a los periodistas, que estaba muy satisfecho con el resultado obtenido en lo de la Confederación Hidrológica del Segura.

Se extrañó de la apatía reinante en Murcia, por la frialdad con que se había acogido esta noticia que representa un importantísimo aumento de beneficios para la riqueza de esta provincia.

DIARIO DE CARTAGENA

ACERTADO NOMBRA-MIENTO

El Banco Español de Crédito va a abrir una sucursal en esta plaza y para que se haga cargo de la dirección de aquella ha designado a nuestro querido amigo el exalcalde y notable abogado don Salvador de Lamo.

Dicho nombramiento lo consideramos un acierto y por ello felicitamos a la Dirección General de dicho Banco, ya que el señor de Lamo es persona de grandes y reconocidos merecimientos y con el relieve de su personalidad, como de su competencia, realizará indudablemente una provechosa gestión al frente del organismo que se le confía.

Enviamos nuestra entusiasta enhorabuena al nuevo Director y paisano, esperando que bien pronto se ha de presentar ocasión sobrada para tributarle los elogios que él merece aprovechando el motivo de su labor en la Dirección de esta Sucursal del Banco Español de Crédito que ahora se crea, y que no tardará en distinguirse en el lugar preeminente a que le ha de llevar el acierto del señor de Lamo.

VELADAS EN EL MUELLE

Desde esta noche darán comienzo una serie de veladas en el muelle de Alfonso XII organizadas por el Gremio de cafeteros.

Durante éstas se celebrarán verbenas organizadas por la Cofradía California y castillos de fuegos artificiales costeados por el Excelentísimo Ayuntamiento.

SUCESOS

Los agentes de vigilancia señores Inglés y Hernández detuvieron a Diego Martínez López de 18 años y a Isabel Contreras por refil y maltratarse mutuamente de palabra y obra.

—El celador del Barrio de la Concepción, Matías Baños detuvo y condujo a la Comisaría a Andrés Moreno Espin, vecino de dicho Barrio porque según noticias, hallándose de disputa con el vecino José Rebollo Albaladejo sacó un revólver de dos cañones, calibre 12, cargada, siendo inmediatamente desarmado por los vecinos.

Dicho individuo ha pasado a presencia del señor Juez instructor.

—También fué detenido el individuo Teodoro Cárcelos Bordanove el cual alquiló en las Puertas de Murcia un auto y después de divertirse en Murcia con varios amigos, al regresar y presentarle la cuenta el chófer respondió que no tenía dinero y que ya le pagaría.

EL CONCIERTO DE MARIANA

Mañana viernes, como de costumbre de 6'45 a 8'45, ejecutará un selecto programa la laureada banda de Infantería de Marina, frente al palacio de Capitanía General.

DE TOROS

Anoche presenció buen número de aficionados el encierro de las cuatro vaquillas de

CRONICAS de MARRUECOS

(De nuestro redactor especial)

EL PERIODISTA JACQUES Y EL MORO HABIB BEN SAADI. — CHARLA SOBRE COSTUMBRES MORAS. LAS ABLUCIONES Y LOS BAÑOS.

Esta mañana hemos tropezado con nuestro antiguo amigo el periodista francés H. Jacques. Nos recuerda cuanto nos dijo hace poco mas de un año, cuando nos encontramos en esta ciudad en los momentos en que los moros ejercían presión sobre las tribus de Ghezaona y por el centro del frente francés, poniendo en peligro algunos puestos y blocaos.

Jacques nos aseguraba entonces que existía cordial inteligencia entre España y Francia, y ahora hemos visto que no hubo un momento siquiera de flaqueza por parte de ambas naciones. Ahora bien, reconoce que lo hecho por España ha sido el golpe de gracia dado a los rebeldes, sobre todo desembarcando y avanzando por Axdir y los territorios de Beniurriaguel y Gomara.

Pasamos unos breves momentos en un café céntrico, donde conversamos con el moro francófilo Habib Ben Saadi. Su charla es amena. Conoce el francés y lo habla con bastante corrección. Se muestra contento del resultado de la campaña contra los rifeños, y nos habla de algunas costumbres moras. Entre sorbo y sorbo de café nos explica la importancia que tiene el baño entre sus correligionarios. Del baño general dice que reúne todas las condiciones de las distintas abluciones y hasta las suple. Estos baños, no solo son higiénicos, sino que están instituidos como religiosos. El mahometano los considera como un símbolo de pureza.

Cuando el musulmán realiza un largo viaje, a falta de agua utiliza hierbas, la arena o hasta una piedra, con la que puede frotarse. Todo buen mahometano debe lavarse diariamente la cabeza, sobre todo los órganos de los sentidos, las manos hasta los codos y los pies hasta los tobillos. Los mas religiosos realizan el lavado cinco veces al día en la casa, o en lugar señalado en las mezquitas y siempre con agua fría.

El baño, en cambio, ha de ser con agua caliente, jabón especial, paño froitador y piedra que limpie, a la que se le llama «mehuca».

Todas estas operaciones hechas en común por hombres o por mujeres solos, son motivo de regocijo, pues se reúnen a la vez para merendar, para tomar té o formar tertulias.

Lo raro de estos baños es que todos tienen una losa bien caldada subterránea, y que sirve como sudorífico en seco, y que se utiliza para varias enfermedades.

Nosotros aplaudimos estas costumbres moras en cuanto corresponden a la higiene, pero no podemos menos de combatirlos y de oponernos a los juicios que tiene formados el moro Habib Ben Saadi porque se consiente que a los baños, tertulias o puntos de reunión acudan a la vez leprosos, enfermos de toda clase de enfermedades y hombres sanos.

Lo sentimos, sin embargo, porque seguramente pasaríamos a un buen rato viendo bañarse a los moritos, que por otra parte, saben bastante bien cumplir con sus deberes religiosos.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Padilla que se han de lidiar en la noche del sábado, habiendo gustado muchísimo a todos.

Dado su bu n tipo, no es de dudar que darán bastante juego.

CORRESPONSAL.

5 Agosto

Junta Provincial de Abastos CIRCULAR

El Ilustrísimo Sr. Director General de Abastos en telegrama de esta fecha dice lo que sigue: «Ante especulación abusiva que pretenden tener los tenedores de maíz exótico procedente importaciones que determinaron precios que tuvo en mercados meses últimos, precisa intervención en referido comercio haciendo público y comunicando directamente a almacenistas e importadores que cuenten con existencias no puede admitirse elevación alguna sobre precios que regian en el mes de junio último y que las transacciones a precios superiores serán sancionadas severamente como especulaciones abusivas, sanciones que deberá V. E. aplicar y proponer en su caso pasados cuatro días de la publicación de

este acuerdo que se refiere exclusivamente a maíces exóticos».

Lo que se publica para conocimiento de los almacenistas de los referidos maíces y evitarles las responsabilidades en que incurrirían y que este Gobierno castigará con el mayor rigor.

Murcia 5 de Agosto 1926. — El Gobernador, Presidente, Arturo S. Biempica.

Homenaje en honor del cabo Herrera

Madrid, 6. — Se está organizando un homenaje en honor del cabo de Aviación señor Herrera, que el mismo día de llegar el comandante Franco y sus compañeros de su triunfal viaje a América elevo en el Aeródromo de Tablada pilotando un avión, para Africa.

La densidad de las nubes fueron causa de que el cabo Herrera perdiera la ruta viéndose obligado a aterrizar en Targuist, sitio donde estaba instalado el campamento de Abd-el-Krim que le hizo prisionero, hasta que ahora con la derrota del cabecilla rifeño ha regresado a la Patria.

El viaje del Ministro de Fomento

Madrid, 5. — Ha marchado a Zarauz el Ministro de Fomento.

